

# 东升一小：错峰入校 引导学生健康自信阳光成长



同学们通过红外人体测温仪入校



校长谭正海正为同学们答疑解惑

□东方今报·猛犸新闻记者 李书宝  
通讯员 赵晓伟/文图

“哇，校园的花开得好漂亮，大树又重新披上了绿衣！”5月6日早上7时许，洛阳市涧西区东升第一小学六(4)班同学赵子坤一踏入阔别已久的校园，就兴奋得连发感慨。

## 错峰入校 依次排队红外线识别体温

当日，东升一小四五六三个年級的22个班1200名学生告别“超长版”假期，正式开启返校模式。尽管由于疫情防控的特殊情况，减少了隆重的开学典礼，但学校在迎接孩子们返校、开学第一课等方面做足了功课，每一个环节、每一道程序，都尽可能地做到细致入微、滴水不漏。按照学校统一要求，从早上7时40分开始进行错峰入校。记者看到，在校门外的南北两端，学生们以间隔一米的距离排列成队，随着教师的引导有序通过红外人体测温仪的检测后

进入学校，按规定路线向教室走去，现场秩序井然。

校长谭正海忙得不可开交，她一边招呼老师们收检查看孩子们的洛健康码、钉钉打卡记录、承诺书、入校通知书，一边现场解决入校过程中出现的临时情况。据谭正海介绍，为了让学生快速进入校园，学校在大门口设置了专门的通道和检测点，配置有远红外线测温仪器，还安排了老师和保安值守，每个年级相隔40分钟才能入校。

“我们已经按照相关要求，对学校进行全方位、无死角的消杀工作。开学后，每天都会进行消毒工作。”谭正海说，围绕开学疫情防控的各个环节，学校已开展多次应急演练，对各个环节进行过模拟演练。但学校恢复开学不等于疫情结束，学生应在日常生活中继续保持安全距离，家长应积极协助配合学校做好防疫工作。

## 回归状态 引导学生健康自信阳光成长

“疫去花开，少年归来”、“欢迎回家，只争朝夕”……返校第一天，为了激励同学们的学习斗志，鼓舞士气，东升一小每个年级每个班，都围绕科学普及、生命教育、法制教育、心理疏导、生态文明教育和爱国主义教育六项内容，开展了不同主题的

开学第一课，让孩子们尽快回归状态，迎接学习。

据校长谭正海介绍，疫情期间，东升一小各学科教师通过网络平台，居家开展了停课不停学线上课堂。为了让教职工以最好的状态迎接学生复课，提前安排各年级老师按正常上班时间调节作息。老师们返校后，除了配合做好学校清洁、防疫等工作，根据线上课堂遇到的实际问题开展教研活动，以便实现各学科线上教学和课堂教学的有效衔接，帮助复学后有效优化教学方式。

在六(4)班，班主任郭文良正在播放课件循循善诱引导孩子们回归状态。“在开学第一课上，对学生进行心理辅导，希望大家调整心态，以更加自信、乐观的态度，迎接新的挑战。”郭文良说。记者了解到，除了开学后的疫情防护措施、心理疏导，各科教师还结合学科特点，将疫情防控知识、数据等串联起来搬上课堂，让学生迅速进入学习状态。

有趣的卡通视频、生动的图片说明，同学们看得津津有味，特别喜欢和开心。“通过开展一系列活动，全方位、多角度引导学生坚持科学防疫，致敬抗疫英雄，了解大国担当，学习身边榜样，增强孩子们的民族自豪感，健康自信阳光成长。”四(3)班班主任王颖芳说。

## 东方四小召开线上主题班会



□东方今报·猛犸新闻记者 郭帅  
通讯员 李文瑞

为了使学生们能够继续端正网课学习态度，保证在线学习效果，做好复学准备，4月27日下午，洛阳市涧西区东方第四小学在线上举行了“蓄养凌云志，静待欢聚校园时”主题班会。

德育处主任张智强从“在家我们要有怎样的心态，该如何自我调节”、“学习我们应该注意什么”、“五一假期我们需要注意什么”、“开学前我们要做哪些准备工作”四个方面，对学生们进行了教育。

他提出，要通过培养兴趣爱好、品读优秀读物、强健体魄等方面调节学习心态。

## 东方一小： 应急演练严防控，全力备战迎开学



□东方今报·猛犸新闻记者 郭帅  
通讯员 孙琳

疫情之下，严防为上，为确保学校开学复课各项工作安全有序开展，4月27日上午，洛阳市涧西区东方一小举行开学复课疫情防

控应急演练。

正式演练前，4月26日，学校举行了“应急演练班主任工作培训会”。下午4点，应急演练队伍迎来了驻涧西区教体局纪检监察组武华强组长和涧西区教体局纪检专干尤东旗的现场指导，27日上午，涧西区教体局教研室主任彭桂梅及教研员一行到该校检查防控工作开展情况及演练活动。全体老师在校长王伟杰的统一指挥下，有条不紊地进行各种场景的模拟演练，获得检查组好评。

## 防疫“实战”演练明方向 返校复学安全有保障

□东方今报·猛犸新闻记者 郭帅  
通讯员 安继辉

4月26日，洛阳市涧西区天香小学全体教师返校，开展了开学返校应急演练工作。

演练前，学校制定了严谨细致的返校流程。演练从学生有序入校、红外测温、体温复测到进入教室、间隔

就座、课间活动、如厕洗手等等，每个环节都井然有序。演练中对于学生发热状况，根据上级要求逐级上报、留观隔离。社区医务工作者仔细观摩了演练全过程，就现场实际情况及各环节内细节问题进行了沟通交流，并在总结点评中提出指导性意见和建议。

## 返校演练即实战 静候复学保平安



□东方今报·猛犸新闻记者 郭帅  
通讯员 赵琦

4月27日，洛阳市涧西区南昌路

小学组织开展学生返校复学实战演练。

为确保学生返校复学工作的顺利开展，演练前学校疫情防控领导小组开会研究制定了《涧西区南昌路小学学生复学返校演练方案》。实战演练围绕开学复课后师生入校检测、课堂应急及其他突发情况应急处置等环节展开。实战演练结束后，派驻校医从专业的防疫角度，对此次实战演练提出了意见。通过此次返校复学实战演练，提高了学校疫情防控应急处置能力，完善了开学预案。

## 珠江路小学参加涧西区方略专家远程培训

□东方今报·猛犸新闻记者 郭帅  
通讯员 郭志超

4月14日至今，洛阳市涧西区珠江路小学开展了为期两周，共四次的涧西区上海方略项目专家培训活动。

培训采用微信线上直播、专家主题讲座的形式来完成。专家李雪梅

分别以《后疫情时代，线上线下混合式学习研究》、《多维评价 均衡发展》、《整体构建 深度学习》、《管理赋能：如何建设学习性团队》为题同大家分享了线上教学，学校管理工作，授课技巧及方法等方面的内容。此次讲座内容结合疫情，又紧贴当下教学实际，令老师们受益匪浅。